

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9814.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 4 DE MAYO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Irlanda pedirá el ingreso de España y Portugal en el Consejo Europeo

Se reunieron en Londres los representantes de diez países

LONDRES, 3.—El Ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda, E. M. Brien, que se encuentra en Londres con motivo de la Conferencia preparatoria del Consejo de Europa, ha declarado que, apoyará el ingreso en este organismo de España, Portugal, Suiza y quizá otros países.—(EFE).

REUNION EN LONDRES

LONDRES, 3.—Los diez estados reunidos en Londres para decidir los detalles finales del Consejo de Europa dan esta noche el siguiente comunicado:

"La Conferencia para la creación de un Consejo de Europa se reunió hoy a las diez y media de la mañana en el Palacio de St. James, bajo la presidencia de Ernest Bevin, los Gobiernos de Dinamarca, Irlanda, Francia, Italia, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega, Suecia y Reino Unido estuvieron representados por sus respectivos Ministros de Asuntos Exteriores y el Gobierno belga, por su Embajador en Londres.

El Consejo discutió la redacción del Estatuto del Consejo de Europa y proseguirá esa labor mañana".—(EFE).



¿Cayó Shanghai?

La ciudad quedó incomunicada con el Sur. Por otra parte, se dice que los nacionales concentraron sus fuerzas para la defensa

SHANGHAI, 3.—Desde las seis y media de la mañana (hora local) están interrumpidas las comunicaciones entre Shanghai y Hangchow, a 130 millas al Sudoeste de Shanghai. Se teme que la gran ciudad haya caído en manos de los comunistas.

CONCENTRACION DE FUERZAS DEFENSIVAS

SHANGHAI, 3.—Los gubernamentales han concentrado lo mejor de sus fuerzas armadas en la defensa de Shanghai, mientras que en las llanuras centrales y meridionales, sólo han dejado escasas tropas.

La mayor parte de la potencialidad aérea que le resta a los gubernamentales, está siendo concentrada en esta región. Esta noticia, hasta ahora sin confirmación oficial, es el primer indicio de que el Gobierno se propone realizar un último esfuerzo defensivo. Se añade que los aviones nacionales han bombardeado recientemente

ocho barcos de guerra comunistas, hundiendo seis y averiando a los otros dos. No se especifica donde se realizó el ataque.

Los observadores neutrales estiman que los nacionalistas no cuentan con considerable fuerza aérea. Se cree que consta sólo de algunos cazas "Munster P.51" y aviones pesados de bombardeo "B-24".—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

UNA noticia luctuosa traemos hoy a nuestro comentario: la muerte del celador mayor de puertos y contramaestre de la Armada, don Francisco Rodríguez Saleta. Pundoroso marino y espíritu cordial, se hallaba en posesión de la Cruz Laureada de San Fernando, que le fue concedida en ocasión de haber arriesgado heroicamente su vida para salvar la de sus compañeros, cuando navegaba en el "Nautilus". Por otra parte, cabe señalar la presencia en La Coruña de una embajada estudiantil de la Facultad de Farmacia de Oporto, que recorre Galicia en viaje de ampliación de estudios. Después de visitar cuanto de notable encierra la ciudad, los universitarios lusitanos proseguirán hoy viaje. Y por lo que a la meteorología se refiere, ha de consignarse la relativa benignidad de la jornada de ayer; lució el sol a trechos; la temperatura fué más elevada que los días anteriores, y, ya anochecido, un manto de niebla se extendió por nuestras calles, al paso que cedia el molesto nordeste.

Para cuantos se lamentaban de la premiosidad en las gestiones para el pavimentado del Cantón Grande, hemos de anunciarles que las obras fueron ya adjudicadas y que muy pronto se llevarán a cabo. En el transcurso de una sesión municipal de más de cuatro horas, se adoptaron diversos acuerdos, entre los que merece destacarse el acortamiento de los plazos para la demolición del Camaranchón y apertura de la tan ansiada calle de Durán Loriga. Y como último motivo de esta glosa, registremos la aprobación de diversos proyectos de pavimentaciones de calles y la reanudación de algunas que se hallaban detenidas, pues se recibieron noticias de haberse verificado la transferencia de ochocientos cincuenta mil pesetas para estos efectos.—M.

El "caso español" perdió interés en la O. N. U.

Las mociones rusa y polaca pidiendo que se debatiera ampliamente, fueron rechazadas

FLUSMING MEADOWS, 3.—La decisión del Comité General que señaló la fecha del 14 de mayo para terminar el actual período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, tiene que ser ratificada por el pleno de la Asamblea. Quedaron rechazadas las mociones de Rusia y Polonia para que se debatiera ampliamente el "problema de España".

Los delegados ruso y polaco propusieron que se sometiera la cuestión de los indios en Africa del Sur y el caso de Indonesia a la consideración del Comité político especial, conjuntamente con la cuestión de la admisión de Israel en el seno de las Naciones Unidas. De haberse aprobado esta propuesta goviética, sólo hubieran quedado dos asuntos en el orden del día del Comité político: el de las colonias italianas y el de España. El temario del Comité político ordinario guarda el orden siguiente: Primero, las colonias italianas; segundo, los indios en Africa del Sur; tercero, cuestión española; cuarto, Indonesia. El único asunto que se ha recomendado que pase a la consideración del Comité político especial "ad hoc" es el de la admisión de Israel en las Naciones Unidas.

El comité político había proyectado en un principio estudiar la "cuestión española" inmediatamente después del problema de las colonias italianas, pero el presidente del comité general y jefe de la delegación australiana, Evatt, insertó el "caso de España" en el tercer lugar, después del asunto de los hindúes, a lo cual no se presentó ninguna objeción. Un portavoz de la secretaría de las Naciones Unidas indicó, sin embargo, que el comité político tiene poderes para cambiar el orden de los asuntos en su orden del día, de manera que puede colocar el caso de España en segundo lugar como se planeó originariamente, si así lo desea.

El delegado polaco, Julius Katz, dijo que no se sentía optimista sobre la posibilidad de que el comité contara con tiempo suficiente para tratar todas las cuestiones pendientes. Añadió que la fijación del día de mayo para terminar los trabajos de la Asamblea permitirá estudiar sólo "los dos asuntos principales, el de las colonias italianas y el de España". Katz propuso que sólo se retuvieran esos dos asuntos en el orden del día del comité político y que los demás fueran sometidos a la consideración del comité especial.

En el curso del debate, el presidente del comité político, Fernand Langethove, de Bélgica, apoyó la idea de que el período de sesiones terminará el día de mayo, y agregó que la cuestión de los hindúes en Africa del Sur y el "problema de España" han sido ampliamente discutidas en el pasado y no deben requerir ahora una discusión prolongada.

El presidente, Evatt, puso fin a la discusión indicando que el comité político, más adelante, puede pasar algunos otros asuntos al comité especial "si el tiempo apremia".—(EFE).

El rey Feisal, alumno de la Escuela de Harrow



HARROW (INGLATERRA), 3.—La Escuela de Harrow, donde se han educado muchos reyes y príncipes, cuenta desde hoy con un nuevo alumno; el rey Feisal del Irak, de 13 años de edad. El joven monarca será conocido en las clases con el nombre de Feisal Hussein y dormirá en un gran dormitorio junto con otros estudiantes. Su título real sólo lo ostentará durante las vacaciones.—(EFE).

Panorama del mundo

La vida en torno

Dos nuevas secciones de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

En el número de 1.º de mayo

A la venta en quioscos y puestos de periódicos

Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid, y en la administración de este diario

Vendió un saco lleno de antiguas condecoraciones alemanas

Y ahora le acusan de tenencia ilícita de dólares

BERLIN, 3.—Un muchacho de Berlín, de 19 años de edad, había vendido un saco entero de condecoraciones de las antiguas fuerzas armadas del Reich a soldados norteamericanos, ganando una cantidad considerable de dólares. Ahora ha tenido que comparecer ante el juez del distrito norteamericano por tenencia ilícita de dólares. El tribunal no calificó de criminal sus actividades y le concedió un plazo de prueba de seis meses, incautándose de la colección de condecoraciones.—EFE.

El Papa concede audiencia a Stafford Cripps

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a Sir Stafford Cripps, Canciller del Exchequer. Estuvieron reunidos por espacio de media hora en la biblioteca particular del Sumo Pontífice. Después de la audiencia, Sir Stafford Cripps realizó una visita al Museo del Vaticano.

El Canciller británico del Exchequer, se halla en Italia en viaje de visita. Antes de regresar a Londres oírá conversaciones con algunos dirigentes del Gobierno italiano.—EFE.

El Caudillo, interesado en la unión de la ría ferrolana

Se celebró una Asamblea para estudiar el importante proyecto

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—El Ayuntamiento de esta capital, se reunió una gran asamblea para dar un punto de vista sobre el proyecto de construcción de una ría, desde el Montón al lugar de San Andrés. Presidieron el alcalde don Arcadio Díaz del Río, asistiendo los señores de Neda, señores Dans y los miembros de la Comisión Interministerial; el ingeniero de Cameros, Canales y el ingeniero de Puertos don Enrique Martínez de las Cuevas; capitán de Navío, don Juan Romero Manso, comandante de Estado Mayor, don Vicente Martínez Lozano. También participaron al acto los alcaldes de Neda, señor Gelpi; de Fene, señor Martín de Neda, señor Luaces; de Nariño, señor Prado, y de Puente deume, señor Sarmiento, así como los vocales de la comisión ferrolana, don José Ma-

ría González-Llanos y Caruncho, y don Matías Antón Palacios.

El Alcalde de Ferrol, dió cuenta de los proyectos que estaban en estudio, expresando que obedecían a un marcado interés del Caudillo. Expusieron sus respectivos puntos de vista los alcaldes de Nariño y Neda, pidiendo mejoras para ambas comarcas. Contestaron el alcalde, señor Díaz del Río, y el señor González-Llanos. Después de un amplio cambio de impresiones, en el que hubo absoluta unanimidad de pareceres, se hicieron determinadas sugerencias que serán estudiadas por la comisión interministerial.

Para mañana, miércoles, a las doce y media, está citada la comisión interministerial en la Junta de Obras de Puerto, a fin de seguir el estudio del proyecto.

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santa Mónica

La historia de Santa Mónica es el ejemplo más palpable de lo que puede una madre en la educación de sus hijos y de lo que debe la Iglesia a las madres cristianas. La gran obra de Santa Mónica fué la conversión y cambio de su hijo San Agustín, a fuerza de oraciones y penitencias. En Milán, San Agustín trabó amistad con San Ambrosio, obispo de aquella ciudad. Santa Mónica redobló sus lágrimas y plegarias, y el día suspirado llegó por fin. Cuando San Agustín le comunicó a su madre el propósito, no sólo de hacerse católico, sino de consagrarse totalmente al servicio de Cristo, la madre no cabía de gozo. Esto sucedía el 25 de abril del año 387. Y poco después enfermaba y moría Santa Mónica como si Dios le hubiese reservado la vida nada más que para alcanzar la conversión de su hijo. Cumplida su misión en este mundo, no le quedaba sino marcharse al Paraíso y recibir la corona de sus virtudes.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Silvano, Criaco, Pelagia y Antonio.

CULTOS

SAN FRANCISCO.—Continúa celebrándose la devoción de los Trece Martes en honor de San Antonio.

Los días 5 al 13 se celebrará la novena a la Virgen de Fátima. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y novena rezada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicios con Exposición, plática, himnos y salve cantada.

Durante todo el mes, se celebrará el ejercicio de las flores con Exposición del Santísimo.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Croux", con carga general, de Gijón.

"Monte Faro", con carbón, de Avilés.

Sallieron: "Cabo Prior", con carga general, para Gijón; "Monte Faro", para Igual puerto, en lastre; y yate Inglés "Gladioris", para Gibraltar, con su equipo.

Se esperan: "Castillo Montesa", con fosfatos; "Barcelona", con aceite de oliva; "Pulillo", con madera; y "San Juan", con adoquines.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 8'55 h. 3'13 m. y a las 21'23 h. 3'06 m.
Bajamareas: a las 2'42 h. 1'33 m. y a las 15'9 h. 1'40 m.

Conservatorio Oficial de Música y Declamación de La Coruña

A partir de hoy, 4 de mayo, queda abierta en este Centro la matrícula para los exámenes de enseñanza no oficial. Horas: de 11'30 a 13'30 y de 18 a 19.

EL DIRECTOR, H. R. NACHE.

LA CASA MENDIVIL

de MADRID y SAN SEBASTIAN
Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela su exposición de trajes de niños y Primera Comunión, en el Hotel Embajador, los días 4, 5 y 6.

Instituto Británico en España

Curso de verano para profesores españoles de inglés

y estudiantes adelantados

Madrid 5 al 24 de septiembre de 1949
Literatura, historia y vida inglesa. Gramática, fonética, traducción y métodos de enseñanza. Debates, tertulias, etc. Asistencia limitada. Reducciones en la Renta.

Solicítase programa y condiciones al director del Curso de Verano
INSTITUTO BRITANICO
Almagro, 5, Madrid.

Fiesta en el Colegio de las Madres Terciarias



El domingo y con motivo de celebrar su fiesta onomástica la R. M. Superiora del Colegio del Sagrado Corazón (Madres Terciarias), hubo varios actos en dicho Colegio. Por la mañana, misa solemne de comunión, y por la tarde, las alumnas hicieron la tradicional felicitación del Colegio a la M. Pastora e intervinieron en una velada artística que resultó muy amena. Todas las "actrices" fueron premiadas con cariñosos aplausos. Los actos del día revistieron extraordinaria brillantez, y a los mismos asistieron muchos familiares de las colegialas.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

SUMINISTRO A ECONOMATOS PREFERENTES

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Economatos Preferentes de la provincia, para cubrir atenciones del presente mes de mayo, con arreglo a los módulos de ración fijados por la Superioridad, en la cuantía exacta que señalan las leyes en vigor. Los representantes de los Economatos afectados por la presente orden se presentarán en los Gremios de Almacenistas correspondientes, acompañados de las oportunas órdenes de suministro, a partir del día 9 del mes en curso.

Se previene al mismo tiempo, la necesidad de que con la mayor urgencia remitan a estos Servicios Provinciales los modelos P-199, requisito previo para efectuar las distribuciones. La Coruña 3 de mayo de 1949.

El Gobernador Civil-Delegado, Rafael Hierro Martínez-Cabezas.

SUMINISTRO A ENTIDADES COLECTIVAS Y ECONOMATOS NO PREFERENTES DE LA PROVINCIA

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Entidades Colectivas y Economatos no Preferentes de la provincia para cubrir atenciones del presente mes.

Los representantes de las Entidades afectadas por la presente orden, se presentarán en los domicilios de los Gremios de Almacenistas correspondientes, al objeto de retirar los respectivos cupos en la proporción señalada en los correspondientes oficios de asignación, a partir del día 9 del presente mes. La Coruña 3 de mayo de 1949.

El Gobernador Civil-Delegado, Rafael Hierro Martínez-Cabezas.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil señor Hierro Martínez recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

General de Sanidad del Ejército de Marruecos, don León Corral; Inspector nacional de la Guardia de Franco, don Juan de Dios García; delegado provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijó Feijó; cónsul de Bélgica en La Coruña, don Luis Mayor Moreno; don Pedro Llaca, de la asesoría nacional de Educación Física; lugarteniente accidental de la Guardia de Franco, don Juan Pardo; secretario de la vicesecretaría provincial de Ordenación Social, don José Riestra del Moral; interventor del Instituto Nacional de Previsión, don Emilio de Aspe Martínez; jefe comarcal del Movimiento de Betanzos, don Salvador García Limiñón; y secretario del Ayuntamiento de Enfesta; señor Pumar.

COMANDANCIA DE MARINA AVISO

Por O. M. de 21 de abril en curso se dispone que desde el primero del mes de mayo al 30 de septiembre siguiente, la pesca con artes de arrastre remolcados quede vedada desde la desembocadura del río Miño a la de Eo (Punta Rumelas), en fondos menores de 150 metros.

Lo que se hace público para general conocimiento.

NOTAS Y AVISOS PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. F. M., R. T., 100.

VENDIAN SERRIN POR TABACO RUBIO

Barcelona 3.—Hace unos días, dos individuos lograron timar a D. Juan García Viñas, 2.700 pesetas, al venderle unos cartones de tabaco rubio, que resultaron ser de serrín. La policía ha logrado la detención de los desaprensivos vendedores.—CIFRA.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por don Marcelino Marquín y señora y para su hijo Manuel, ha sido pedida a los señores de Figueroa, la mano de su hija Blanquita, habiéndose cambiado entre los novios los regalos de rigor.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

LLEGADA DE UNIVERSITARIOS DE OPORTO.—Ayer llegó a La Coruña un grupo de estudiantes de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Oporto, que recorren el Noroeste de España en viaje de ampliación de estudios. Los universitarios lusitanos, que se hospedan en el Ho-

NATAACION

Los Campeonatos nacionales

Las pruebas correspondientes a los Campeonatos Nacionales de Natación del Frente de Juventudes, se celebrarán este año en nuestra ciudad. Ennos deparará sin duda unas magníficas jornadas deportivas, ya que en la organización juvenil militan muchas de las primeras figuras de la natación española. Esperamos que a los nombres de Bremón y Varela, antiguos campeones nacionales de sus especialidades, se unan otros nombres de nadadores locales, aprovechando esta ocasión, que les ofrece la celebración en La Coruña de estos interesantes torneos.

tel Oriental, dedicaron la jornada a recorrer cuanto de notable existiera en nuestra ciudad.



Estudiantes de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Oporto, que llegaron ayer a nuestra capital, en viaje de turismo

CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY, en el elegante CINE EQUITATIVA

A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11

WILLIAN BOYD

en su más gigantesca película de aventuras

Hombres del Oeste

Hombres de temple imponían la ley con los puños y las pistolas
Tolerada menor

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

ULTIMO DIA

de la formidable producción

Persecución en la noche

Mañana:
¡¡EMOCIONANTE ESTRENO!!
HOMBRES DE PRESA
Un drama pleno de acción. Un film espectacular. EN TECNICOLORE

SANTA MARGARITA

6'15, 8'15 y 11

La más extraña e intrigante película policíaca

EL CASO DE LOS DEDOS CORTADOS

Basil Rathbone - Nigel Bruce
(Tolerada)

Mañana: EL EMBRUJO DE SHANGAI

CINE FINISTERRE

¡MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!
1.º La casa del miedo

Basil Rathbone - Nigel Bruce
(Una aventura de Sherlock Holmes)

2.º El estudiante novato
por el gran cómico Heinz Huhmann

¡ATENCIÓN AL HORARIO!
6, 8'15 y 11. (Toleradas)

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

EL REY DE LA JUNGLA

4 - 6 - 8 - 11. TOLERADA
Mañana: VIRGINIA

Sábado: ARCO DE TRIUNFO
Ingrid Bergman - Charles Boyer

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

La película más original, más alegre jamás filmada



LOS SEÑORES DE LA NIÑERA MARAVILLOSA
TOLERADA MENOR

SALON DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

Lecciones de buen amor

(Tolerada)

Mañana: LOS ENEMIGOS DEL HONOR

SAVOY-HOY

UN ESTRENO EXCEPCIONAL
de la METRO GOLDWYN

Un film todo amor y emoción, dedicado a las mujeres que son madres y a las que lo serán algún día

De corazón a corazón

En technicolor

Un drama intensamente romántico, difícil de olvidar
GREER GARSON-WALTER PIDGEON

4, 6, 8, 11

TEATRO COLON

HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS

Allá en el Rancho Grande

5'45, 8, 11

VIERNES: Un ESTRENO maravilloso
EL ASOMBRO DE BROOKLYN

Danny Kaye - Virginia Mayo

CINE MONELOS

Una revista alegre y divertida

RITMOS MODERNOS

por la simpatísima GLORIA JEAN
A las 6, 8'15, 10'45

NO PUEDO VIVIR SIN TI

Una producción Melco Goldwyn Mayer

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Un Don Juan Imberbe que se asusta

Triunfó la juventud

Una película dinámica, alegre y optimista
DONALD O'CONNOR
y SUSANA POSTER

IDEAL CINEMA

Dos madres que se disputan el solo hijo...
Esto es

AUDIENCIA PUBLICA

El mayor drama que ha visto
UNICO DIA
A las 6'15, 8'15 y 10'45

CINE HÉRCULES

Apasionante y dramática vida misteriosa de una mujer, en

Tormenta sobre Lisboa

A las 6, 8'15, 10'45

Tolerada menor
Mañana:
METRO GOLDWYN MAYER presenta
ROCAS BLANCAS DE DOVER

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Cartas a mi amada

4, 6, 8, 11

Mañana: FRANKSTEIN.
EL HOMBRE LOBO

Sábado: EL DESPERTAR

CINE ESPAÑA

ANTONIO CASAL y JOSITA HERNANDEZ
en la más graciosa comedia

Un hombre de negocios

Tolerada

6'30, 8'30 y 11.

Teléfono de

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1394

Administración: 1348

El tesoro del Comité Regional de la C. N. T., detenido en Santiago

También fué detenido en Ferrol el autor de numerosos anónimos

En la madrugada del día de ayer y por agentes pertenecientes a la Comandancia de Policía de Santiago de Compostela, fué detenido el tesoro del Comité Regional de la C. N. T., don Domingo Pardo Corredoira (a) "Gerardo", huido desde el día 3 de julio de 1947 y que se ocultaba en un apartamento en la calle de la Angustia número 15 de dicha ciudad.

Pérez de Ayala llegará hoy a Barcelona

BARCELONA 3.—De Madrid ha partido don Gregorio Marañón Moya, en nombre de su padre, rector de la escuela de escritor D. Ramón Pérez de Ayala, que regresa a la Patria tras prolongada ausencia. Acompañado al señor Marañón el periodista don Carlos Sentís.

MACHIHEMBRODORA
GUILLET EGRE
Máquina a bobina, como nueva. Se vende. Informes: Vieites Heredia, calle Muelle Churrucua, 14.

LABORATORIO
de especialidades farmacéuticas. Servicio Agente para visita médica. Productos prácticos. - Escribir al número 6.916. MADRID.

SE VENDE
Fábrica de Porcelana, producción de vajilla de hotel y bar, en la zona de Vigo. Situada en la gran zona de las industrias químicas del grupo CEGA. Informes: San Juan, 8, bajo.

La calidad del cuarto de baño se mide por su grifería
Excelsa, Augusta, Gloria y Gyma
son las marcas que lo avaloran
Trabaja en las exposiciones de
INSUA Y VIZOSO
LA CORUÑA:
Plaza de Pontevedra, Rubina
y Avenida de Lombardero.
EL FERROL: Baterías, núm. 41.

Tito, acusado de pasarse con todo el equipo a los occidentales

LONDRES, 3.—La radio de Moscú ha acusado a Tito de "pasarse a los occidentales con todo el equipo" y ha afirmado que circulan persistentes rumores de que los yugoslavos están gestionando empréstitos de los Estados Unidos para reforzar su debilitada economía.

BERLIN, 3.—José Broz, "Tito", es de origen alemán y nació en 1889 en Sigmaringen, en la región de Wurtemberg, según declaraciones de un empleado del registro civil de Aprenweler, reproducidas por la Agencia D. P. D.

En la misma emisión, la radio difundió un artículo del secretario general del partido obrero rumano, titulado: "La camarilla de Tito, los peores enemigos del socialismo".

Como obra de consulta, no tiene precio; como recreativa e instructiva, es incomparable, y su parte artística una joya de inapreciable valor.

La Medalla de Honor de la Academia de Bellas Artes, entregada al Ayuntamiento granadino

Los Ministros de Educación Nacional y Gobernación, presidieron el acto

MADRID, 3.—Con asistencia de los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez y de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y numerosas personalidades, se ha celebrado esta tarde la solemne sesión de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, con motivo de la entrega de la Medalla de Honor de dicha docta Corporación al Ayuntamiento de Granada, por su magnífica labor en pro de las bellas artes.

Ocuparon la presidencia, con los ministros, el presidente de la Real Academia, Conde de Romanones, y los académicos señores López Otero y Francés.

Formada la presidencia, hizo su entrada en el salón, que presentaba un brillante aspecto, ocupado por las altas figuras de la política, de la literatura y de las artes, el Ayuntamiento de Granada, presidido por maceros que llevaban el histórico escudo de la ciudad. Eba en cabeza el secretario de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés, seguido del alcalde de Granada don Antonio Gallego Burín.

ENCICLOPEDIA ESPASA

UNIVERSAL ILUSTRADA - EUROPEO AMERICANA

87 tomos

Como obra de consulta, no tiene precio; como recreativa e instructiva, es incomparable, y su parte artística una joya de inapreciable valor.

Comercial Fernando Carroggio

PASEO DE GRACIA, 6
BARCELONA

Crónica del Vaticano

(CONTINUACION DE SEXTA)
tual Soberano Pontífice; forma parte de su lenguaje cotidiano, y está grabada en su alma y en su escudo, y por eso mismo, desde su primera reunión, el comité central prepara el Año Santo —según ha manifestado su secretario, Mons. Pignelli— se ha propuesto hacer suyo ese ardiente deseo de Pío XII y ha señalado a todo el mundo católico el camino de Roma como un itinerario de paz.

Hombres de todas las razas y todas las categorías —ha escrito el mencionado secretario del comité— gentes de todas clases, divididas por experiencias todavía recientes de trincheras y de guerra, y hasta ayer alejados unos de otros por egoísmos nacionales, se verán de nuevo, los unos junto a los otros, bajo las naves de las antiguas basílicas romanas, en torno al Papa. Después de los años de separación y en medio del odio, nada valdrá tanto como el amor para rehacer la esperanza y cicatrizar las heridas.

Otra de las intenciones del Año Santo es "la realización de la justicia social y obras de asistencia en favor de los humildes y necesitados". En todo caso y por lo que al Año Santo se refiere, he aquí unas palabras difundidas, asimismo por el comité central: "Se inculcará a los peregrinos ricos la idea de contribuir generosamente a los gastos de la peregrinación de los pobres..." Hay que tener en cuenta que el mencionado comité central ya viene ocupándose, especialmente, de la forma de proteger los intereses de los peregrinos más pobres y ayudarles en los gastos que tendrán que efectuar. Merece a este respecto recordarse el ejemplo dado en aquel Año Santo de hace ya casi cuatro siglos, en el

los ministros, autoridades, académicos y público asistente al acto. A continuación los ministros, autoridades y personalidades se trasladaron al piso entresuelo de la Academia, donde está expuesta la magna exposición de maquetas y estudios de la reforma y organización de Granada, elogiando los trabajos, que tanto significan para la reconstrucción y embellecimiento de aquella ciudad, que ha de ser centro y atracción del turismo universal. Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un copo de vino español por la Real Academia.



Más de nueve millones de pesetas recaudó la Obra Misional de Propagación de la Fe, en 1948-49

ca'de don Antonio Gallego Burín, ha recibido de manos del Conde de Romanones la Medalla de Honor de Bellas Artes, discernida por la correspondiente Academia.

El sabio fin con que Gallego Burín ha cuidado una ciudad como Granada, donde lo artístico, en fuerza de su misma intensidad, es de manejo delicado al plantearse los problemas de crecimiento de la ciudad y adaptación al futuro, sin bastardear el exquisito espíritu del pasado, tal sentido es, sin disputa, un valor positivo en alto grado, como esta tarde se ha hecho patente con la rúbrica del galardón de la Real Academia de Bellas Artes.

Después de su triunfal vuelo por América, regresó el cuatrimotor español "Caribe"

REGRESO DEL "CARIBE"
¿Y el Caribe? Ayer edio trubo tiempo de comunicarnos a ustedes el regreso del cuatrimotor español que ha realizado un vuelo experimental para el estudio de una línea aérea española a los países ribereños del Mar Caribe, o sea, como las Antillas, se bañan en él. Hoy es cuando se habla aquí extensamente de este vuelo.

En el cáliz mismo de ciertas flores semiotópicas, que brotan en la Costa Azul, se ha descubierto una cera de extraordinaria pureza, que tiene propiedades desconocidas hasta ahora para embellecer la piel. Mezclada con otras raras sustancias, esta cera vir-

EXTRAORDINARIO PODER
de una Nueva Cera de Flores SOBRE EL CUTIS
Reemplaza el cutis más estropeado por otro nuevo, joven y en extremo suave y lozano.

Señalad los defectos, puntos negros, rojeces y pecas
La piel queda tersa e infinitamente suave.

Después de su triunfal vuelo por América, regresó el cuatrimotor español "Caribe". Al saltar de Villa Cisneros a Cayena, estableció un nuevo puente sobre el Atlántico

Más de nueve millones de pesetas recaudó la Obra Misional de Propagación de la Fe, en 1948-49

ca'de don Antonio Gallego Burín, ha recibido de manos del Conde de Romanones la Medalla de Honor de Bellas Artes, discernida por la correspondiente Academia.

El sabio fin con que Gallego Burín ha cuidado una ciudad como Granada, donde lo artístico, en fuerza de su misma intensidad, es de manejo delicado al plantearse los problemas de crecimiento de la ciudad y adaptación al futuro, sin bastardear el exquisito espíritu del pasado, tal sentido es, sin disputa, un valor positivo en alto grado, como esta tarde se ha hecho patente con la rúbrica del galardón de la Real Academia de Bellas Artes.

La princesa Margarita en Sorrento

SORRENTO, 3.—Ha llegado a este puerto la princesa Margarita de Inglaterra. Los niños de los colegios vacaron durante la mañana para que fueran a aplaudir a la princesa.—EFE

Terminaremos dando cuenta de la nota de la Administración nacional de la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe. Durante el ejercicio 1948-49, los ingresos para las misiones en España han sumado exactamente 9.027.138,01 pesetas, de las que más de siete millones, se recaudaron en la jornada del DOMUND.

EL CONCURSO DE SAINETES
Otro asunto de viaje es el del señor Senén, jefe de la oficina de coches camés de Madrid, que resultó que además es sainetero. Efectivamente, al fallar el concurso de sainetes, de la Asociación de la Prensa de Madrid, obtuvo el primer premio "La perla de Embajadores", de la que uno de los autores es don José Senén, popularísimo y solloctadísimo, sobre todo en vísperas de Semana Santa, ferias, veraneo y Navidades. Una sorpresa. La obra está escrita en colaboración con don Esteban Gómez Sebastián. Resulta que el señor Senén, con el propósito de hacerlo para su recreo, llevaba ya muchos años escribiendo obras teatrales. Ahora quisiera estrenar con Guerrero de músico.

La princesa Margarita en Sorrento
SORRENTO, 3.—Ha llegado a este puerto la princesa Margarita de Inglaterra. Los niños de los colegios vacaron durante la mañana para que fueran a aplaudir a la princesa.—EFE

Esta semana será decisiva para las relaciones entre Rusia y Occidente

Ni Francia ni Inglaterra admitirían ser excluidas de las negociaciones para resolver el problema alemán

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 3.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").
La reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores puede surgir esta semana, que se anuncia decisiva para las negociaciones entre el Este y el Oeste—al decir Oeste, hay que entender, por el instante, Washington—. Este es el primer obstáculo que se presenta. ¿Londres y París están ya al corriente de todo lo que los señores Jessup y Malik han tratado? Moscú no opone ninguna dificultad, a que el dúo se transforme en coro? Según un corresponsal francés en Washington, el Gobierno de los Estados Unidos "insiste" en que las dos capitales europeas se pongan al corriente de las entrevistas Jessup-Malik sobre el problema de Berlín.

El viernes pasado, el portavoz del Quai d'Orsay aseguró que el Gobierno francés estaba informado del cambio de puntos de vista, que parece favorable... Un diario de la noche escribe, refiriéndose a la citada "asistencia" americana, que "cabe esperar que el Gobierno de la URSS no opondrá ninguna objeción seria a este procedimiento—que Londres y París sean informados—y que así la futura conferencia podrá abrirse bajo auspicios favorables".

Por otra parte, parece cierto y lógico que los occidentales estén decididos a no desdecirse de sus acuerdos de Londres. Se espera que a partir del miércoles los soviéticos precisen las condiciones previas que determinarán la convocatoria de la conferencia preparatoria encargada de fijar la fecha del levantamiento del bloqueo berlinés, la duración máxima de los trabajos del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, y de elaborar el orden del día de sus deliberaciones. Si las condiciones previas de los soviéticos no contradicen el fundamento de los acuerdos de Londres entre los tres occidentales unidos, todo irá bien; pero si difieren esencialmente de ellos, añorando, por ejemplo, las conferencias de Yalta y Potsdam, cambiará todo el panorama que ya se imaginan aquí, en París, donde los optimistas se disponen a recibir en la segunda quincena de este mes nada menos que al propio generalísimo Stalin, o, cual, según se afirma, hará el viaje en tren.

M. Schuman es uno de estos optimistas al hablar de la inminencia de la conferencia de los cuatro en París, como se ha propuesto y el Gobierno francés ha aceptado.

Se reunirán también los jefes de los cuatro Gobiernos, e incluso sus jefes de Estado, se le ha preguntado al señor Schuman antes de irse a Londres. Evidentemente, todo es posible—ha respondido el ministro de Negocios Extranjeros francés—; no hay ninguna limitación a este respecto. Pero cuanto más se sube en la escala de las fantasías, más difícil es poner a los hombres en movimiento y encontrar el lugar del encuentro.

Mas como, pese a todo, todavía no está muy claro que los rusos quieran hacer partícipes de estas negociaciones a los franceses e incluso a los ingleses, un periodista ha preguntado: —¿Es exacto que los rusos se oponen a una participación francesa en la política que se ha discutido?

Y M. Schuman ha respondido: —No. Eso no es exacto. Es posible que en el curso de las conversaciones "a dos" que se han celebrado—y de las cuales yo no conozco todos los detalles—la cuestión haya sido planteada: "¿Debemos continuar hablando a dos o a cuatro? Esta cuestión deberá ser liquidada en un momento dado, o, al menos, cuando los cuatro estén en presencia en Nueva York, quizá esta semana. Pero todo esto no carece ciertamente de divergencia de opinión.

Por otra parte, Francia, tanto como Gran Bretaña, no admitirían que se continuase indefinidamente a dos; Estados Unidos mismos no lo quisieran. Desde el comienzo de estas conversaciones a dos, los Estados Unidos nos han tenido al corriente.

Se producirá una demanda precisa de los Gobiernos francés y británico para participar en las reuniones preparatorias que se desarrollarán en Lake Success?—ha indagado otro informador.

Los tres Estados, de acuerdo desde el principio para que el establecimiento eventual de una orden del día e agenda no se realice fuera de una reunión a cuatro.

Las noticias de Washington demuestran que los soviets tienen prisa y manifestan una transigencia con los acuerdos de Londres y Washington, sobre la Alemania del Oeste hasta el punto de no oponerse a que los occidentales continúen realizándolos ahora y durante la conferencia proyectada. Ya se

Los nobles británicos cobran por enseñar sus palacios a los turistas

GUILFORD, 3.—El régimen de "austeridad" del Gobierno británico está poniendo en difícil situación a numerosos nobles del país.

La duquesa de Sutherland, cuyo rostro aparecía ya en los anuncios de casas de belleza norteamericanas, se ha decidido a mostrar su casa al público, por la módica cantidad de dos chelines para las personas mayores y un chelín para los niños. El palacio data del siglo XVI. En él pasaron temporadas la Reina Isabel y Ana Bolena. La misma duquesa actuará de cicerone.

En las últimas cuatro semanas, cuatro lores han abierto también sus casas a los turistas con precios baratos. El dinero lo utilizan en el sostenimiento de sus vastos dominios—(EFE)

Millones de peregrinos visitarán Roma en el próximo Año Santo

Hombres de todas las razas y categorías, antiguos enemigos de armas, se reunirán en el Vaticano

Los romeros más pobres serán ayudados económicamente

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

La trascendencia que habrá de tener el Año Santo que ahora se prepara en la Ciudad del Vaticano, se comprueba fácilmente sin más que tener en cuenta la situación del mundo actual. En el universo, ahora como nunca, imperan los odios, la desorientación espiritual, la guerra. El Año Santo de 1950 será la paz, la unidad del espíritu, la fraternidad a través de todos los pueblos, las razas y los hombres. En el año próximo vendrán a Roma gentes de todos los continentes y desde Roma, centro de la catolicidad, irradiarán normas espirituales hacia todo el Orbe. El Vaticano, benévolamente extiende la unidad a la universalidad.

La gestación del Año Santo, dicho a grandes rasgos, ha sido la siguiente. La primera noticia con que se ha anunciado tiene fecha 2 de junio de 1948. Ese día, el Santo Padre, en una alocución dirigida al Sacro Colegio Cardenalicio, con ocasión de la festividad de San Eugenio, anunció al mundo el proyecto del próximo Año Santo. En ese momento los preparativos comenzaron; al principio, con ritmo lento; después se han ido intensificando poco a poco.

Poco más tarde—12 de julio—Su Santidad precisaba en un autógrafo las intenciones del Año Santo: "Santificación de las almas, oración, meditación y la inquebrantable fidelidad a Cristo y a la Iglesia. Acción en pro de la paz y tutela de los Santos Lugares. Defensa de la Iglesia contra los renovados ataques de sus enemigos e impetración de la verdadera fe para los

ha entrado, pues, en los preparativos preliminares de la misma, aunque Mr. Jessup se ha negado, por lo visto, a discutir solo con Malik la segunda parte del telegrama de Vichinsky, que contenía una larga y detallada lista de los temas que deben figurar eventualmente en dicha conferencia. La cuestión del día, está, por tanto, en que Moscú acepte que París y Londres entren en el círculo de las negociaciones. Londres manifiesta a este respecto serias reticencias y reservas, como si desconfiara de las intenciones rusas. Y parece que los ingleses no han dado hasta ahora su acuerdo sobre las modalidades del levantamiento del contrabando, aunque lo han admitido en principio.

Por tanto, es lógico suponer que en la capital británica se hable estos días tanto de la Carta constitucional de la Unión Europea—que será firmada antes del jueves—como de la próxima conferencia a cuatro.

errantes, los infieles y los sin Dios. Realización de la justicia social y obras de asistencia en favor de los humildes y los necesitados."

Destaquemos dos de estas intenciones, no porque sean las más decisivas, sino por ser las más actuales: la segunda y la cuarta. La acción por la paz y tutela de los Santos Lugares va dirigida a la Tierra Santa, en donde aun la guerra es una amenaza actual; pero se dirige igualmente a todas las tierras y a todos los pueblos. En todos los Años Santos celebrados una idea predominante ha sido la defensa de la paz, y esta preocupación es asimismo, pensamiento constante en el año...

(CONTINUA EN TERCERA)

El Presidente de la Audiencia pontevedresa, condecorado



PONTEVEDRA.—Momento en que el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la provincia, D. José Sanjuan, impuso la Medalla del Mérito Militar al Ilmo. Sr. D. José Suárez Vence, cuya condecoración le fué concedida por los relevantes servicios prestados como presidente de la Junta Provincial del Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

(Foto Rodríguez).

Espuma DEL DIA

NOTABILIDADES FEMENINAS

La señora de Roosevelt, esposa del fallecido estadista norteamericano, ha sido proclamada "la mujer del año" por la magnífica labor llevada a cabo como presidenta de la Comisión de los Derechos del Hombre de las Naciones Unidas. En breve se le entregará el diploma con el nombramiento. La señora de Roosevelt, sin embargo, no fué la única mujer premiada.



Mrs. Anna Mary Robertson Moses, recibirá el título de "pintora más original de 1948". La dama en cuestión tiene 88 años y pinta desde hace doce. Madeleine Carroll ha sido agraciada con el premio correspondiente a la mejor actriz; Dorothy Mc Cullough Lee, logró el de la mujer que más se distinguió en actividades políticas. Se trata de la primera mujer elegida alcalde de una ciudad de más de medio millón de habitantes, después de haber desempeñado otros cargos políticos de importancia en su Estado de Oregón. Miss Mary Jane Ward, obtuvo el premio literario y, en fin, la señora Marjorie Child Husted logró el galardón correspondiente al campo de los negocios. El pasado año consiguió, en efecto, ser designada para ocupar un puesto de importancia, equivalente a la vicepresidencia, en una empresa industrial de extraordinario auge.

Las mujeres, como se ve, continúan victoriosamente, su competencia, y a veces se la hacen con ventaja, al sexo fuerte. No sólo escriben libros, pintan cuadros, dirigen empresas industriales o hacen política; incluso, allí está el ejemplo: es una mujer la que resulta premiada nada menos que por presidir la Comisión encargada de... defender los derechos del Hombre!

R. S.

♦ LONDRES, 3.—La reina madre María, que cuenta con 81 años de edad, ha visitado la Feria de Industrias británicas. Sin dar indicios de cansancio, la reina madre posó para los fotógrafos y recorrió detenidamente todos los pabellones. La princesa heredera Isabel y el duque de Edimburgo, acompañaron a la reina madre, que no ha dejado de asistir a esta Feria desde que tenía 24 años.—(EFE).

Una bomba capaz de elevar el agua a la cúspide de la montaña más alta

Ha sido inventada por un mecánico catalán

REUS 3.—El mecánico industrial Juan Vidella Boguer ha inventado un aparato que denomina Ravibomba y del que asegura que, colocado en la superficie del mar, y sin otra ayuda que el oleaje puede elevar el agua hasta la cúspide de la montaña más elevada, sin que esta altura sea precisamente el límite de la energía que puede producir esta bomba elevadora. Por otra parte, es de gasto y mantenimiento ínfimos si se tiene en cuenta el enorme beneficio que representaría para la energía eléctrica, suministro de agua para la limpieza, etc. El inventor, que cuenta treinta y seis años de edad, ha solicitado la patente de este invento y está dispuesto a ampliar las pruebas ya realizadas privadamente con todo éxito, en la playa de Salou, en las proximidades de Reus, ante las personalidades científicas que lo desean.—(CFRA).

EN MADRID

se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José

Antonio, frente al número 27

PETAINE se agrava

Posiblemente será trasladado a un Hospital militar

PARIS, 3.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas el estado de salud del mariscal Pétain ha sido objeto de manifestaciones contradictorias, señalando algunas de ellas un estado desesperado del enfermo, que la gravedad se debe, según indican en el Ministerio de Justicia, al debilitamiento progresivo y al carácter de crisis imminente. El caso del mariscal Pétain fue nuevamente examinado en una gran reunión ministerial en el Palacio del Eliseo. Si se llega a un acuerdo entre los ministros para el traslado del mariscal Pétain al hospital de su nueva residencia, será el hospital militar en el departamento de la Gironda.—(EFE).

Crisis ministerial en Transjordania

♦ AMMAN, 3.—El Gobierno de Transjordania, ha presentado a la comisión que ha sido acopiada por el rey Abdullah. El monarca pide a los ministros que continúen en sus puestos hasta la despatch de un nuevo gabinete.—(EFE).

Rasgos

JAVIER OCHOA, EL LUCHADOR

JAVIER Ochoa, el "León de la montaña", ha sido, por fin, derrotado por puesta de espaldas. Muerte es el título que acompaña esta victoria sobre el campeón que no se rindió nunca, que supo siempre desahuciar valientemente las presas del adversario. Nada hay más parecido a él que la lucha grecorromana. Hemos al ring decididos a vencer desde el primer momento sometidos a las presas más duras. Si somos diestros en el arte de arpin o en el brazo romano, sistiremos las primeras acometidas conservando nuestra fe en la victoria. Mas la lucha continúa en un momento en que el adversario cuenta de que el adversario se naz. Entonces una secreta satisfacción a susurrarnos que no nos venceremos, y eso nos hace luchar con más encono. El buen luchador de vino por esos recrudescimientos de enemigo que éste comienza a fallar. Recibimos nuevas presas. Acaso nos libramos de un puñetazo espaldas mediante el puente del que, sin embargo, nos maldrechos. Ese es el momento en que nos damos cuenta de que ya no venceremos y nos damos a mamos con no salir vacuados. Suele ocurrir en ese momento la vida en que el hombre de los cuarenta años. Después, el combate es más triste. Cada golpe bate es más triste. Cada golpe nos encuentra más triste. Aspiramos a perder con honor un día llega la muerte, como si fuera de combate, por puesta de espaldas, no sobre el tapiz de las paldas, no sobre el tapiz de las paldas, sino sobre la fría madera del ataud.

Por todo eso, Javier Ochoa ha parecido siempre, y más que uno de los más hermosos momentos de la vida. Luchó bravamente, con nobleza. Su brazo era más fuerte. Su corazón era más domable. Extendió su brazo a todo el mundo y fué campeón elástico de todos los países; campeón de esas que sólo se gana con el músculo es recto y resaca una voluntad diamantina.

Y lo mejor de este grecorromano que practicó la lucha grecorromana. Es decir, la lucha grecorromana—sólo dentro de ella puede ser verdaderamente grande—en la que sólo se puede vencer correctamente.

Hoy la grecorromana ha sido desplazada por el "catch" que todo vale, lo que, en definitiva, significa, que cada época tiene su propia práctica. Javier Ochoa fué campeón de los de lucha limpia. De los que ganan o pierden sobre el tapiz, no hay que derrotado sobre el tapiz de la limpieza, el "León de la montaña" aguantó el combate cara a cara durante los sesenta y cuatro minutos—sesenta y cuatro minutos—duró la pelea.

L. L.